Stadt Essen - GB6B - 45121 Essen

Geschiftsstelle der Fraktion
DIE LINKE im Rat der Stadt
z. H. Herrn Freye
SeverinstraBe 1

45127 Essen

Sehr geehrter Herr Freye,
sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre in der Sitzung des Ausschusses fiir Stadtplanung und Stadtentwicklung am
17.1.2019 eingebrachten Anfragen zum Thema ,Zwischenldsung fiir den Rad-
schnellweg Ruhr im Bereich des Eltingviertels" beantworte ich wie folgt:

1. Welche zeitlichen Perspektiven sieht die Verwaltung bei der Umsetzung der ver-
schiedenen vorgeschlagenen Varianten zur Bebauung der genannten Flichen?

Die Frage der zeitlichen Perspektive der verschiedenen Varianten ist bisher nicht
ndher untersucht worden. Bis Mitte des Jahres 2019 I3sst die Bahnflichenentwick-
lungsgesellschaft (BEG) neben einer Reihe technischer und umwelttechnischer
Fragen auch die Machbarkeit der drei Varianten fiir die Bebauung am Stidrand des
Eltingviertels priifen. Aufbauend auf diese Untersuchung soll sich der Ausschuss
fiir Stadtentwicklung und Stadtplanung Mitte des Jahres fiir eine Vorzugsvariante
entscheiden. Erst im Anschluss daran wird die zeitliche Perspektive fiir die dann
ausgewahlte Vorzugsvariante erarbeitet.

Unabhidngig davon, fiir welche Variante sich der ASP entscheidet, soll der Bebau-
ungsplan bis 2022 fertiggestellt werden. Sofern die gesamten erforderlichen bahn-
rechtlichen und sonstigen Verfahren fiir den weiteren Verlauf des RS1 bis dahin
durchgefiihrt sind, kann der RS1 ab 2022 gebaut werden.

Die Fragen 2 und 3 werden aufgrund ihres unmittelbaren inhaltlichen Zusammen-
hangs zusammen beantwortet.

2. Halt die Verwaltung eine Zwischenlgsung fiir den RS1 fiir sinnvoll und méglich,
um den RS1 auch in Essen vor der Fertigstellung der kompletten Bebauung nutzen
Zu kénnen?

3. Welche Streckenfiihrungen wiren dazu méglich, ggfs. unter Nutzung von Teilen
des Bahndamms und der geplanten Briicke iiber die Gladbecker StraRe?
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Um die Anbindung des RS1 vom Universititsviertel an die schon ausgebauten, du- Site3

Berst attraktiven Bahntrassenradwege im Osten der Stadt (Zollvereinweg, Kray-
Wanner-Bahn mit Anschluss an die Erzbahntrasse) durch das Essener Stadtgebiet
schnellstmdglich herzustellen, wurde bereits 2017 eine ,Ersatzverbindung” mit dem
Titel ,Intercity-Route” erarbeitet. Diese Route wurde seitdem baulich verbessert,
mit einer Wegweisung ausgestattet und u.a durch einen separaten Flyer publik
gemacht:

Sollte sich zukiinftig herausstellen, dass einer oder mehrere Abschnitte des RS1
zwischen Universitatsviertel und Stadtgrenze Gelsenkirchen mit eigenem Ver-
kehrswert deutlich eher fertiggestellt werden als andere Abschnitte, ist zu gegebe-
ner Zeit zu priifen, ob und wie die Umleitung fiir die verbleibenden noch nicht
realisierten Abschnitte optimiert werden kann.

Mit freundlichen GriiBen
In Vertretung

Hans-Jurgen Best



